

## 线上线下认购促销 生产加工做大做强

## 溧商协作推动商南特色农业发展

## 我市3家企业获省级林业产业龙头企业称号

本报讯 (叶竹虎 方亚萍)1月18日,两辆满载着商南县农产品的大卡车从商南县供销社电商运营服务中心开往南京市溧水区,这是溧水区消费帮扶商南县的具体实践。

据了解,本次发往溧水区的专车载有食用菌、干菜、干果、食用油等28类45种产品,总价值130万元。茶叶、猕猴桃、香菇、木耳、羊肚菌、核桃、蜂蜜、红薯粉条等商南农产品不断走上溧水区市民餐桌。

问题,我们通过点对点物流配送上门和线下凭券到店提货相结合的方式,广泛开展对南京溧水区、咸阳秦都区、咸阳渭城区等地的扶贫产品供应,确保在春节前把农产品配送到爱心客户手中,促进商南农业产业不断发展。”陕西省众品驿站电子商务有限公司负责人刘敏说。

溧商对口帮扶以来,溧水区委、区政府始终把帮扶商南作为一项重要工作来抓,特别是近年来两地的党委、政府主要负责人亲自谋划、亲自考察、亲自推

动。在溧水区对口帮扶县联络组和挂职干部的推动下,商南县协同溧水区财政局、发改局、总工会、工商联、供销社等单位,积极促成相关部门采购商南农产品,宣传推介商南农产品走向更广阔市场。各结对镇办、部门交流更加密切、帮扶成果日益凸显、民生共建深入推进、人才支援持续加大、溧商情谊不断深化。同时借助溧水企业先天优势,鼓励引进农产品加工企业到商南来投资兴业,延长商南农产品产业链条,增加农

产品附加值。积极引导溧水社会各界“认购促销”商南优质农产品,以消费的方式帮助商南原贫困群众增收致富,进一步激发内生动力,巩固脱贫成果助力乡村振兴。

“近年来,商南县供销社依托‘832平台’,狠抓农产品网上销售,开展消费帮扶工作,2021年全县在平台销售当地农产品合计3868万元,销售额稳居商洛市第一、陕西省前列。”商南县供销社社副主任李金说。

本报讯 (蔺宇坤)近日,省林业局发布2021年省级林业产业龙头企业认定名单,我市陕西星昶林生态农业科技发展有限公司、洛南县宏泰金银花专业合作社、山阳县金森岭种养殖专业合作社3家企业通过审定,获得省级林业产业龙头企业称号。截至目前,我市已有2家国家级林业龙头企业,32家省级林业龙头企业。

近年来,我市大力发展以核桃、板栗、中药材、森林康养为主导的四大林业产业,突出抓好龙头企业培育、市场开拓、基地升级、项目争取等工作,不断推动林业产业集群化发展。市上积极推行“龙头企业+合作社+基地+林农”产业模式,涌现出陕西君威、商洛盛大、陕西兴茂等一大批市场受欢迎、经济效益好、带动能力强的新型企业。2021年我市成功举办核桃产品交易会,商洛——欧洲“商洛核桃”专场首发,先后向俄罗斯、意大利、阿联酋等十余个国家出口价值1.5亿元人民币的核桃产品,并与沃尔玛、红星美凯龙、中石化、安徽恰恰等大型企业集团建立了长期供货合同。这些企业在提升自身市场竞争力和品牌影响力的同时,有力地带动我市林业产业发展,为全市经济发展作出了积极贡献。

## 苏陕协作拓宽柞水劳务输出渠道

本报讯 (吴春巧)近年来,柞水县在苏陕劳务协作基础上,立足职能优势,坚持政府与市场共扶,通过稳定就业帮扶、技能培训输送和返乡创业增收三个主要渠道,实现精准对接、信息共享、技能培训、就业安置全覆盖,助力乡村振兴。

柞水县加大政策支持保障力度,从脱贫劳动力、接收企业、人力资源机构、输出地四个维度提高全社会对就业帮扶工作的积极性和参与度。政策规定,赴江苏务工人员享受每年一次性交通补助500元、一次性求职补贴500元。柞水县对接高淳区,凡企业吸纳柞水人员就业,给予每人1000元的一次性招聘补贴;人力资源机构、劳务工作站帮助柞水群众转移至江苏就业的,给予每人最高1000元的奖励补贴。同时,促成两家人力资源机构建立联系,构建起“线上直播带岗”“线下专场招聘”就业岗位信息发布、精准识别的工作机制,依托柞水县劳动力实名制登记系统、脱贫劳动力就业系统,实现柞水、高淳两地劳动力底数清晰、人岗匹配、服务精准。2021年,柞水县举办苏陕协作专场招聘会5场次,提供岗位2000多个,实现苏陕劳务协作转移脱贫劳动力就业490人。

柞水县以扎实推进东西部劳务协作、持续推动脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接为目标,利用生态环境和地域特色,发挥高端康养发展优势,开展康养护理员、中式烹调、焊工制造等苏陕协作技能培训项目,以实施“三大行动”为抓手,摸底培训需求、提升就业技能、创建培训品牌。同时,精心设置教学课程,采用“理论+实操”相结合的教学模式,全面提升农村劳动力就业技能,帮助脱贫劳动力提升就业待遇,增加家庭收入。目前,柞水县已累计在曹坪镇中坪社区、下梁嘉安社区移民安置点等地开展培训15期750人,培训脱贫劳动力均已通过输送至江苏或就近就地解决就业。

同时,柞水县通过打造“柞水营盘慢城”项目,引导柞水籍在江苏就业人员返乡创业,对返乡创业的人员,优先给予创业补贴、创业担保贷款及贴息、租金补贴等创业帮扶。2020年以来,因疫情影响不能正常开展线下教学,柞水县与高淳区两地创业培训线上教学如期开展,高淳创业讲师通过线上教学,从项目选择、经营理念、资本融入、导师帮扶等方面,指导柞水创业培训学员提升个人能力,提高企业核心竞争力,进一步拓宽返乡创业者的思路和创业能力,实现就地创业增收。目前,已开展创业培训3期75人,多人成功创业,其中营盘镇朱家湾村陈章华在高淳区创业专家指导下成功创办了农家乐,享受了10万元创业贷款扶持政策,并带动本村群众就业。



近日,柞水县凤凰东高速路口返乡人员“点对点”转运站红岩寺镇接待处,20多家企业现场提供缝纫工、钢焊工、电焊工、家政服务等60多个种类2400个就业岗位,供返乡务工人员选择。(南晓文 摄)

## 洛南激励党员干部担当作为

本报讯 (杨民 刘军民)2021年以来,洛南县结合县域实际,通过调研分析,运用“三项机制”着力建设“忠诚干净担当”的高素质干部队伍,多措并举激励党员干部履职尽责、担当作为、无私奉献。

洛南县采取“走出去、请进来”的方式,有计划、有重点地安排干部到发达地区考察学习、解放思想;有目标、有侧重地选派干部挂职锻炼,提高工作实践能力。对一些素质好、能力强、潜力大,但经历单一的优秀年轻干部有计划地实行多岗位交流,使大批年轻干部在多岗位交流中丰富阅历、积累经验、增长才干。

县上推行干部工作实绩量化积分制度,坚持平时考核与年终考核相结合、督查与问责相结合,全方位、多层次考核评价干部,考准考实干部工作实绩。对半年、年终考核单项排名和综合排名位居前列的单位及符合“三项机制”鼓励激励办法所列情形的,及时按照“三项机制”规定兑现奖惩,进一步激发干

部干事创业激情与活力。

同时,县上支持和选拔敢于担当、主动作为的干部,宽容在改革创新中出现失误或偏差的干部,推进干部能上能下常态化制度化。注重在基层一线和特殊时期、关键时刻发现干部、识别干部、选用干部,树立凭实绩选干部的鲜明导向。同时,加强年轻后备干部的选拔、培养和管理,建立后备干部信息库,注重优秀年轻干部“蹲苗”历练,促进年轻后备干部快速成长。

此外,县上积极落实关心关爱措施,在政策允许范围内,保障干部职工正常的福利待遇,落实年终奖、正常享受节假日、带薪年假、职务与职级并行等政策,切实为他们解决在工作、生活、健康及家庭等方面的后顾之忧。关心一线驻村帮扶干部,落实鼓励激励政策,加大对工作实绩突出的优秀干部提拔重用力度。落实农村干部政治、经济待遇,激发和调动基层干部工作的积极性、主动性和创造性。

## 镇安畅通营商环境投诉渠道

本报讯 (陈风军 郝家桥)为维护市场主体的合法权益,构建新型政商关系,推动县域经济高质量发展,1月18日,镇安县开通三种营商环境投诉举报方式,畅通营商环境投诉举报渠道,第一时间协调解决社会各界反映的问题,营造稳定、公开、透明、可预期的营商环境。

该县通过开设镇安县委主要领导营商环境投诉举报邮箱(zayshj@vip.126.com)、设立镇安县营商环境投诉举报箱、受理镇安县营商环境投诉举报信件三种方式,接受社会各界关于镇安县营商环境的投诉举报,专

人负责、定点收集、迅速处置,办理结果及时回复投诉举报人或在网上进行公示。

据了解,县上制定出台了《县委主要领导营商环境投诉举报信箱管理办法(试行)》,明确受理对象和15项受理范围、6项不受理范围,按照即时受理、送阅转办、限时办结、督办问责、定期回访、公示归档的办理流程,着力构建优化提升营商环境常态化长效机制,让企业在镇安放心投资、安心发展,为企业打造“最优营商环境先行地”。

## 全市税务工作会议召开

本报讯 (商端轩)1月20日,2022年全市税务工作会议在商州召开,回顾总结2021年税收工作,安排部署2022年重点任务。

2021年,全市税费收入与经济保持协调增长,减税降费政策全面落地,税收营商环境持续优化,税收征管改革进展明显,税收治理能力不断提升,全面从严治党向纵深推进,关键领域“创先争优”打开新局,全市税收重点工作圆满完成,全系统实施了“双推双督双述双评”党建工作机制、“周学月练季考年比”岗位练兵比武等一批创新创优项目,专卖电子化试点走在全省前列,“税银互动”为企业纾困解难,“税务管家”服务重点建设项目等获得中省媒体报道,获得“全市目标责任考核优秀单位”“财源建设先进单位”等17项荣誉,各项工作获得省市领导批示肯定26项次,奠定了“十四五”税收发展的坚实基础,擦亮了商洛税务的创新品牌。

2022年,全市税务系统继续发挥税收职能作用,全力服务全市“六稳”“六保”大局。落实中办、国办《关于进一步深化税收征管改革的意见》,推进精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治,着力打造商洛税务“样板间”。坚持“税费并重”,充分发挥组织收入职能,努力实现税费收入质的全面提升、量的合理增长,为全市经济发展和民生改善提供充足财力保障。坚决落实中央各项减税降费政策,确保税费优惠政策直达快享,全力支持经济实体发展。持续优化税收营商环境,深入开展便民办税“春风行动”,聚焦纳税人缴费人“急难愁盼”问题,保持打连发、呈递进的态势,着力推出一批创新服务举措。进一步拓展提升“税银互动”,积极助力小微企业解决融资难问题,推动“税银贷”金额再翻一番。突出落实“税务管家”制度,持续加大对重点行业、重点企业、重点项目服务支持力度,加强对市政府“两九一争先”重点项目的政策服务支持,全力服务“一都四区”建设。认真落实税收支持“秦创原”建设和“专精特新”企业发展的行动方案,坚决落实支持复工复产、复商复市的政策措施,着力加大税源培育力度,为全市经济社会发展贡献税务力量。

## 商南推进反电信诈骗落实落细

本报讯 (宋林佩 代绪刚)近日,商南县进一步贯彻落实习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪活动作出的重要批示精神,着力构建“全民反诈、全社会反诈”新格局。

2021年以来,商南县依托“人盯人”+基层社会治理工作机制,采取“片长+包片民警”联动工作方式,组织动员全县3320名片长参与常态化反诈宣传,有效遏制电信网络诈骗案件高发态势,最大程度减少群众损失。包片民警定期向片长推送反诈宣传重点和预警信息,再由片长发送到片区微信群,提高群众反诈意识和防骗识骗能力。包片民警联合片长入户帮助群众安装“国家反诈中心APP”,构筑起全民知骗识骗“防护墙”。建立反诈表彰奖励机制,每季度评选“反诈之星”,根据劝阻难度、挽损数额予以现金奖励,全民反诈知晓率和防范能力大幅提升,发案率明显下降。

截至目前,全县推广安装“国家反诈中心APP”实名注册77061人,实名注册率全市排名名列前茅;破获电信诈骗案16起,抓获嫌疑人24人,刑拘12人,训诫11人,惩戒41人;收缴银行卡67张,冻结资金601万多元,挽回受害人被骗资金64万多元。

## 化庙村党建引领群众致富

本报讯 (刘凯莉 米忠庆)2021年以来,丹凤县铁峪铺镇化庙村党支部以创建县乡村级乡村振兴示范村为统领,建立了党员中心户“1+3带10”工作机制,即1个中心户长带领3名党员,每名党员带领10户脱贫户或困难家庭参与村上项目,带领群众增收、促进产业发展、助力乡村振兴。

该机制运行以来,全村主导产业明晰,群众增收致富步伐明显加快,形成了以大樱桃采摘园、食用菌培植园、冬枣种植园、

中药材种植园、农家乐休闲园、光伏发电基地为主要内容的“五园一基地”产业发展格局,真正使党员分类管理落实见效。“以前在家种点粮食、蔬菜,同时照顾孩子上学,种的粮食仅仅自给自足,几乎没有什么额外收入。现在我到村上的冬枣基地、光伏发电基地务工,每个月收入2000多元,现在的生活比以前好多了。”看着日子一天天好起来,铁峪铺镇化庙村村民王苏玲脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解,全村6个中心户长带领18名党员引领全村发展大樱桃采摘园350亩、食用菌5万袋、冬枣30亩、中药材150亩,建成光伏发电基地130千瓦。产业的蓬勃发展,将闲余劳动力吸附在村集体经济产业链上,共带动238户495人就业,户均增收2500多元,进一步拓宽了群众的致富路。化庙村马峰沟农家乐店主王启良说:“我们村上人居环境整治后,又在马峰沟沟口新建了冬枣基地,吸引更多的游客前

来游玩,我们的农家乐比以前更红火了,收入也增加了不少。”化庙村党支部书记赵凡说:“冬枣种植产业发展前景良好,苗木、大棚、建园等产业发展规划正在逐步实施。我们有信心将村上的冬枣产业发展壮大,让冬枣成为群众发家致富的‘金果果’。”

如今的化庙村,集体土地盘活了,集体收益增长了,村民腰包渐鼓了,正朝着强村富民的幸福路上阔步迈进。



临近春节,我市各种传统美食陆续上市。图为1月20日,位于江滨大道中段一商家正在制作商洛传统蒸碗。(记者 王孝竹 摄)